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Előfizetési árak:
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Fél évre........................... 4 korona.
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Ave Polonyi!
Irta : Békefi Sándor.

A magyar közélet rothadtságának és a 
nagymérvű erkölcsi hanyatlásnak kétségbe­
vonhatatlan bizonyítékait csoportosította az 
a színjáték, amely az ország első színpadán 
a közelmúltban játszódott le. Egy öblös 

, torkú és széles szájú kalandor szereplése 
.véget ért. Kiderült, bebizonyosodott, hogy 
egy európai állam igazságügyi tárcáját a 
Luft Rézik és Márkus Teréziák fizetett 
ágense kapta meg.

A pecsétőrré avanzsált bordélyfiskális 
végzetes bukása előtt szomorú jelenségek­
kel találkozunk Az államtest középpontján 
éktelenkedő fekély eltávolítása ellen sok 
magyar polgár kézzel-lábbal tiltakozik. Nem! 
Azért sem! Beszélhet Európa első gentle­
man-! e Andrnssy Gyula gróf Ítéletnapig: 
juszt se engedjük! Egy csomó hivatásos 
politikus a csepiirágó államférfiul tapsvihar­
ral üdvözli. A moral insanyit betegét rész­
véttáviratokkal halmozzák el. És a prosti­
tuáltak harisnyapénzén hizlalt exellenciás 
füleit Ave Polonyi kiáltások csiklandozzák.

A megtévesztettek és lekenyerczettek 
müfelháborodása a szinfalhasogató főripacs

nak többé nem használ. Finita la kommed/'a! 
A közéleti tevékenység tógájába öltözött 
hős nemsokára ko trod ni fog. Visszavonul. 
Es a szerecsen mosdatok Ave Polonyi 
kiáltása a dicstelen bukást nem tartóztat­
hatja fel.

Az Ave Polonyi«-t zengők kudarcá­
val a feltétlen bizonyosság dacára is fog­
lalkozunk. Állapítsuk meg, hogy az igaz- 
ságügy-ministeri székben a feudális Magyar- 
ország hallgatólagos jóváhagyása mellett 
kilenc hónapon keresztül bűnös ember ült. 
Pedig másutt kellett vön’ ülnie !

Leálcázása után a legbecstelenebb vá­
dak ellen nem védekezett. Sőt másokat vá­
dolt. Furfanggal szerzett állásához görcsö­
sen ragaszkodott. Ebben a hozzá méltó el­
járásban számos segítőre akadt. Ave Po­
lonyi! Es a bársonyszékre telepedett ke­
gyelmes panamista az üdvrivalgásban lát­
hatólag kéjelgett. Hü testőrségét a polónyi- 
imádásból még az a kacaj se gyógyította 
ki, a melyet a pokoli látvány felett egész 
Európa hallatott

Az ítélőképesség ez a megdöbbentő 
hiánya, az elfogultság, a düh, a szenvedély 
tette lehetővé azt, hogy ez a nagyarányú 
botrány előfordulhatott. A közélet rothadt

ságát a társadalmi viszonyok elfajulását, a 
romlást, az általános korrupciót, a gáncs 
és félelem nélküli spadassinek korlátlan ha­
talmát is csak a józan ész csődje teremt­
hette meg.

Polonyi Géza bukása után a polónyiak 
garázdálkodása e szomorú tény miatt to­
vább folyik. Nézzünk körül. Az osztály­
uralom hány gonosztevőt avatott köztiszt­
viselővé? A népet negyven esztendő alatt 
a jogrend és az alkotmány nevében hány 
gazember nyergelte ? A közigazgatás terü­
letén lopás, csalás, sikkasztás és okiratha- 
tnisitás mekkora tömegével találkozunk ? 
Van-e állam a földön, ahol a hivatalos ha­
talom és a közéleti tevékenység leple alatt 
ennyi bűnt és ekkora komiszságokat követ­
tek volna el?

Nincs. Mert csak Magyarország a lat­
rok eldorádója. Extra Hungáriám non est 
vita! Itt a kis tolvajokat nyakon csípik. 
Sok nagy tolvaj szabadon menekülhet. Egy 
éhező napszámos egy falat kenyér jogta­
lan eltulajdonításáért fél esztendőt is kapott.
A szigorú büntetésen kívül a morál szent 
nevében közmegvetéssel is sújtják. De köz- 
igazgatási kalózok, árvapénztári sikkasztok, 
főispánok és egyébb érdemkeresztes úri

o Fensége meghalt.
Irta. Pakol» József.

O excellenciája, a világhírű orvosíanár, a 
császári udvar valóságos belső titkos tanácsosa, 
elgondolkozva sétált a városparkban. Délelőtt tiz 
óra volt és ő kegyelmességének pontban tizen­
egy órakor nagyfontosságu műtétet kellett vé­
gezni a császári udvar legfőbb urán, az öreg 
regens hercegeit.

Ó kegyelmessége, a világhírű orvostanár 
nagyon el volt foglalva önmagával. A regens 
here g súlyos betegségére gondolt és önmagá­
nak e betegséggel kapcsolatos viszonyára. Ő 
excellenciája szóval önmagába merült. Ő, aki 
annyiszor boncolta, vagdosta finom műszereivel 
az emberi szervezeteket, most önmagát boncol­
gatta a lelki analízis nem éppen megbízható esz­
közeivel. Ő kegyelmességének eszmemenete a 
következő volt:

— A regens herceg Ő fensége egy tönkre­
ment pocsék szervezet. Rongy az egész ember. 
Mint uralkodó :<i a nagy császárság ügyeit 
vezeti, milliárdok.’t jelent, mint ember nem ér 
fel a b..-érba Kivert vándorcigánynyal. I’edig már 
a7 sem el emberéletet. Denikve Ö fensége min'

ember nem számit. De hát, okoskodott magában 
tovább Ö kegyelmessége, a világhírű orvostanár, 
— ki mondja azt, hogy Ó fensége ember? Sőt! 
O fenségéről, mint emberről nem is lehet egy- 
általai an beszélni, mert ő fogalom. Fogalma a 
hatalomnak, mindennek. És bizonyos, hogy ha 
Ő fensége idő előtt meghalna, mielőtt annak a 
csöpp gyereknek, aki ma még lej es üvegből 
szopja az életet koronás vánkosán és aki a jö­
vendő császárja, szóval, ha meghalna ő fensége, 
mielőtt ennek az ölbeli gyereknek pártja nőhet 
a hatalmasok közt, akkor az óriási birodalom, a 
melyet féloldalt tenger ölel körül, szélomlik, 
mint egy . . . felfújt habtorta.

Eddig jutván az elmélkedésben Ő excellen­
ciája, a császár udvari orvosa, valami szokatlan 
önérzet dagasztotta kebelét. Az ő kezében van 
tehát letéve egy birodalom sorsa. Ha pontban 
tizenegy órakor nem jelenik meg a császári ud­
varban és nem hajtja végre Ő fenségén a nagy 
operációt, amely az orvostudományban éppen Ő 
excellenciájától kapta e nevét, akkor Ő császári 
fenségének a regens hercegnek — kampec. És 
akkor kampec a h utalómnak is.

Ennél a gomu ♦nái Ó kegyelmessége kissé 
1. 1 iiszen végre is nem 
meghosszabbításáról van 

alom megmentéséről. Ah,

megremegett btrv 
egy puszta végi . < 
tó, hanem egy bi

lapun; mal száma 6 oldat,

mily fenséges érzés! Egy nemzet, egy hatalmas 
ország élete van kezébe és nem kell más, mint­
hogy ez a kéz egy idegszálnyi megrezzenéssel 
félrecsusszék operáció közben és ebbe bele­
roppanna egy ország Összeomlanának a he­
gyek ! . . .

Ah, nem, nem, soha. Ö excellenciája büszke 
mozdulatot tett jobbjával és igy szólt magában 
meghatódva:

— Ez a kéz, oh, ez a kéz nem fog meg­
rezzenni ! Boldog leltet ez az ország, hogy sorsa 
függ e kéztől.

Ebben a pillanatban Ö kegyelmessége el­
sápadt. Hirtelen eszébe jutott, hogy fél órát tart 
az ut egészen a császári palotáig s ha lekésik, 
akkor Ő fensége csakugyan búcsút mondhat az 
árnyékvilágnak. Pont tizenegy óra és egy perc­
cel se több, mert később nincs tudomány, a 
mely megmenthetné.

Ő kegyelmessége tehát rohanva ment végig 
a városi parkon. A fogatát kiviil hagyta és most 
ahhoz sietett. Lélekszakadva ugrott fel az elegáns 
fogatra és rászólt a livrés kocsisra:

Gyorsan Ő fenségéhez.!
A fogat örült vágtatással rohant végig az 

utcákon. Szemben, utána és oldalt a gyalogjáró­
kon tolongott a járó-kelő nép, a munkások ezrei, 
a buizsoá és a gondtalan ur. ő excellenciája ön-
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haramiák futhatnak. A legrosszabb esetben 
őrültekké nyilváníttatnak. A nagy hal ke­
resztül szakítja a hálót, csak a kicsi akad 
belé.

A hazára vigyázó ügyészi kar a köz­
élet e sivárságának jellemzéséért a radikális 
pennaforgatót pörbe fogja. Mi, illik tudni, 
izgatunk. Népámitók vagyunk. Nekünk to- 
lonckocsi dukál. Fogház büntetés jár. Üd- 
vözlégy Polónyi, akinek szelleme e tizen- 
hárompróbás kultur államban csak azért is 
tovább él és uralkodik. A ve Polónyi!

NYILAK.
A fesser Kari.

Az osztrák reakcionáriusok kipróbált vezé­
rét, Wien város polgármesterét az elmúlt héten 
hivatalosan is őrültté nyilvánították. A hivatalos 
közlés mindazokat kellemesen érinti, akik Lueger 
kirohanásaiból már régen gyógyíthatatlan elme- 
betegség szimptomáira következtettek.

Szó ami szó: a jóslat beteljesedett. A bür- 
germeiszteri koponyát bérlő agyvelőt a téboly össze­
roncsolta. Consumatum est. Kényszerzubbonyt 
adnak a mi derék barátunkra, aki egész életében 
az összmonarchiáért, a bemasirozásért lelkesedett. 
A felekezeti gyűlölet apostolát a legközelebbi jövő­
ben a Reichstratbol a bolondokházába viszik.

Lueger tragédiája a felekezeti gyűlölet hir­
detőinek számára szomorú tanulságot rejt. Előbb- 
utóbb az ő sorsára kerül az, aki Krisztus nevé­
ben reakcionárius törekvésekért agitál.

*

Nem fajult el még a székely vér, 
Minden cseppje drága gyöngyöt ér.

Félreértések elkerülése céljából jelentsük ki, 
hogy a költői ihlet e gyönyörű megnyilatkozása 
a jelenre nem vonatkozik. Nem is vonatkozhatik. 
Es pedig azért nem, mert e sivár időkben legfel­
jebb a székely nép satnyulásáról, a székely vér 
elfajulásáról elmélkedhetünk.

Rucaháti Tarjagoss Illés ellentmond. Tilta­
kozik. A dunántúli skribler, szerinte az erdélyi 
bércekig el se lát. Helyes. De a Közgazdasági 
Szemlében olvassa és az abból vett hiteles adatok 
alapján elmondhatja, hogy a székely vér a vér­
képzéshez szükséges táperő hijján elfajult. Petőfi

telten mosolygott. Ennek a sokaságnak a sorsa
most az ő kezében van.

Hajts! Hajts! — szólt sürgetően ismét 
a kocsishoz.

Retries sikoltás reszkettette meg egyszerre 
a levegőt. Egy vad, kínos hörgés, amely valami 
elgázolt, agyontaposott emberi kebelből tört ki. 
O excellenciájának fogata elütött egy embert. 
Egyszerre nagy népcsődület támadt. A földön 
heverő véres roncsot körülvette az utca népe, 
megjelent egy rendőr is és komoly méltósággal 
kérdezte:

— Mi történt?
— Elgázoltak egy munkást. Ennek az ur­

nák a fogata, ni! — feleltek fenyegető moraj­
lással a körülállók. A rendőr odanézett és meg­
pillantotta a bakon a livrés inast. Alázatosan 
szalutált.

ő excellenciája türelmetlen volt. Sietni 
kellett, mert rohamosan közeledett a tizenegy 
óra és gyorsan vetette oda a rendőrnek:

Ő császári fenségének a regensherceg-
nek vagyok udvari orvost, Mrst hagyjanak 
utamra.

Ebben a pillanatban a tömegből egy fiatal 
nő vált ki. Előre rohant, megállt a tömeg köze-

2 

népe, a fajmagyarok féltett büszkesége egy esz­
tendei keserves munkával csak annyit keres, a 
mennyiből csak puliszkára, no meg egy kis gyo­
mor bolonditó pálinkára telik.

Keményfi Katinka kilédi (m;irostordamegyei) 
tanítónő, a Közgazdasági Szemlében a székely nép 
táplálkozásáról érdekes adatokat közölt. Az iskolás­
gyermekek táplálkozását vette szorosabb vizsgálat 
tárgyává és az igy szerzett tapasztalatokból a 
család többi tagjainak életmódjára is következtet­
hetünk, A tanítónő hosszabb időn át különböző 
évszakokban 50 növendékét kérdezte ki a reggeli, 
ebéd és vacsorái táplálkozás felöl és ezen beval­
lások alapján az alábbi statistikához jutott:

I. II. III. 
alkalommal

Reggelire: csak kenyeret evett 22 24 30 gyermek 
Semmit semmit sem evett 4 6— „
Kenyér mellett egyebet is evett 4 4 1 „
Tejet ivott 3 15 „
Húst vagy tojásételt kapott 2 1 1
Puliszkát evett szárazon 4 1 7
Szilvaize 1 vagy túrós puliszkát 

evett * 5 8 2
Tejet evett puliszkával 6 2 3

50 gyermek közül evett az :

_________ DUNÁNTÚLI KÖZLÖNY^

I. II. III. 
alkalommal

Ebédre: száraz kenyeret 
Kenyeret szilvaizzel, hússal

12 9 4 gyermek

vagy lével 6 7 2
Puliszkát hússal vagy tojással 2 8 7
Puliszkát egyébbel
Főtt burgonya, pattogatott

30 23 32 -
kukorica, sült tök, stb — 3 5

Vacsorára: száraz kenyeret 5 10 6
Semmit
Húsételt, vagy tojást ke­

2 — -
nyérrel vagy puliszkával 4 10 6

Tejes, túrós puliszkát
Puliszkát lével, szilvaizzel, pa-

5 4 4 ”
szullyal, káposztával stb. 

Száraz puliszkát, hagymát ke­
32 21 36 ”

nyérrel, sült tököt 4 9 3 „
így táplálkozik a székely nép. Csak termé­

szetes, ha ilyen táplálkozás mellett nagy tömegek­
ben vándorol ki. Az se csoda, ha ilyen életmód 
után a latifundumok hazájában tüdővészben éven- 
kint 70—80 ezer ember pusztul el.

A balatoni halászat.

Reé Jenő részvénytársasága. —
A Balatoni Halászati Részvénytársaság ügyei­

vel a dunántúli sajtó 1901-ben hónapokon keresz­
tül foglalkozott. Erélyes hangok emelkedtek a

pén s azután kétségbeesett kiáltással omlott a 
véres emberi roncsra.

— üli, én drága uram, én mindenem . .
Ő excellenciája kelletlenül fordította cl a 

fejét a jelenettől és intett a kocsisnak. A fogat 
villámgyorsan robogott tovább. Még két perc s 
Ő excellenciája ott állott a császári palota ka­
puja előtt. Már nyíltak a kapuszárnyak, amikor 
O excellenciája előtt hirtelen fölmerült annak a 
nyomorult fiatal emberi roncsnak véres képe, 
hallotta a szegény munkásasszony jajgatását és 
az eszmetársulás révén ez villant eszébe :

— Annak a szegény munkásnak én vagyok 
a gyilkosa. Annak a szegény asszonynak én 
ölöm meg a boldogságát. Meg kell mentenem 
őket.

— Fordulj vissza! — szólt rá hirtelen a 
kocsisra.

Tizenegy óra v It ... Az udvari orvos Ő 
excellenciájának fogata sebes rohanással robo­
gott vissza a munkáshoz.

Ő fensége pedig meghalt. A birodalom 
összeomlott.

rablógazdálkodás ellen, amelyet a Reébach lova­
gok az akkor agonizáló részvénytársaságot a csőd 
felé vezették.

Az alaptőke tekintélyes részének elpocséko­
lja után a részvényesek felszámolást követeltek. 
A pusztulásra érett konzorcium bukását hat esz­
tendővel ezelőtt is csak olykép kerülték el, hogy 
az állam ősmamelukuk közbenjárása nagyobb 
kölcsönösszeggel, sókedvezménynye! stb. az agyon 
igazgatott társulatnak segítségére sietett. A nép adó­
filléreiből nyújtott segítség megadását azzal indo­
kolták, hogy az illusztris urak társasága a balaton- 
melléki nép boldogitására, a Balaton megfogyott 
halállományának szaporítására és a fogyasztóknak 
olcsó haltáplálékkal való ellátására törekszik. 
Pedig már akkor bizonyos volt, hogy hangzatos 
frázisokkal és kápráztató Ígéretekkel a Reé-bach 
vadászok az emberi hiszékenységre utaztak.

A 120.000 koronás államkölcsön, a sóked­
vezmény és sok mindenféle kedvezmény a bukó­
félben levő konzorciumot ismét talpra állította. Az 
58.010 korona értékű váltókat beváltották. Egyes 
hitelezők 24.000 koronára rugó követelését ki­
egyenlítették. Az 1901. julius 1 én lezárt mérleg­
ben kimutatott 79.447 korona 54 fillérnyi tartozást 
kiheverték És ettől az időponttól kezdve a Bala­
toni Halászati Részvénytársaság történetében uj 
korszak következett.

Reé, a vicinális király, a hebegő cselekvés 
atyamestere, a levágott farkú halak patronusa uj 
jelszót adott ki. Harcra az osztalékért! A tan- 
tiémekért körömszakadtig küzdeni kell. A cél szen­
tesíti az eszközöket. A részvénytársaság úgyis az 
embertelenség jegyében alakult. A régi bérlők 
százait kenyerüktől megfosztotta. Virágzó balaton- 
menti halpiacokat tönkre tett. El kell tehát érniök 
azt is, hogy a részvényesek száját, zsebét meg­
felelő nyereséggel tömhessék he.

A tejhatalmu vezérigazgató parancsára indult 
osztalékhalászat megfelelő sikerre vezetett. Az álla­
milag támogatót Reé baeli lovagok megfelelő 
eredmény nyel operáltak. A nyereségszámla rubri­
káiban évről-évre folyton emelkedő számcsopor­
tokkal találkozhatunk. Annyi balszerencse és oly 
sok viszály után végre elérték azt, hogy az ere­
detileg 210 K névértékű, 1901-ben teljesen érték­
nélküli részvények értéke 800 koronára emelkedett.

Az emelkedés okaival és következményeivel 
a megindult cikksorozat részletesen foglakozik. 
A koldussá tett kis egzistenciákról biztosan szó 
esik. A halpiacok tönkretételéről, a külföldi keres­
kedőknek adott előnyökről is sokat beszélünk. 
Egyelőre csak azt a mi szempontunkból igen 
figyelemre méltó igazságot szögezzük le, hogy az 
államilag támogatott osztalékhajszához helye­
sebben rablóhadjárathoz a szegény halászok 
verítéke és könnye tapad.

Reé Jenő részvénytársasága az emberi munka­
erő legveszedelmesebb uzsorásai közé tartozik. A 
részvények értékének folytonos emelkedését ez a 
kétségtelenül előkelő urakból álló vállalat a titkos 
manipulációkon kivül a nyílt rabszolga kereskedés­
sel érte el. Silány fizetésért, gyalázatos éhbérért 
dolgoztatja azokat a szerencsétlen halászokat, akik 
Reé-ék szolgálatába szegődtek. Volt idő, amikor a 
szerencsétlen páriáknak korbácsütéseket kellett el­
szenvedniük. A felügyeletükre kirendelt közegek a 
brutális szidalmakkal még ma sem hagytak fel.

Az állandóan szegődött halász fizetése havi 
36 koronára rúg. Ezt a nagy összeget azonban 
csak hat hónapon keresztül kapja. A napi 1 kor. 
és 16 fillérnyi „összegért“ hajnali 5 órától esti 9 
óráig vizen van. Aki egy percet késik: a halászatra 
induló csoportokból elmarad. Raktári munkákra 
szorítják és havi fizetéséből az egy napért három 
koronát, tehát három napi járandóságát vonják le. 
Tilalmi időben télen a halászoknak fix fizetés nem 
dukál ! A halász abból nyomorog, amit időközön- 
kint az egyes halászcsoportokban keres. — Az 
egyes halászcsoportok által fogott halmennyiséget 
az igazgatóság az eladási áron aluli összegekkel 
megvásárolja. Az összeg fele a társaságot, fele a 
halászcsoportot illeti meg. A közös haszonra ala­
pított üzletnél a társaság szemérem nélkül csal. 
Megrövidíti azokat a szegény embereket, akiknek 
télviz idején sokszor betévő falatuk sincs. A halá­
szoktól a keszeg métermázsáját 10 koronáért veszi 
meg és 36 koronáért adja el. A halászoknak tehát 
5, a társaságnak ellenben 31 korona jut. A süllő 
métermázsájáért a halászoknak 40 koronát ad, de 
a társaságtól egy métermázsa süllőt csak 200, 240
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— Betörő orvvadászok. Osváth András és 
Cziráki István csákberényi napszámosok megkí­
vánták a nyulpec^enyét; mivel azonban a tapsi­
fülesek annyira óvatosak voltak, hogy puszta kéz­
zel egyet sem sikerült közülök elfogni, elhatároz­
ták, hogy vadászfegyverrel fogják őket leteriteni. 
Minthogy fegyverük nem volt, abban állapodtak 
meg, hogy ellátogatnak Goll János budapesti 
zenetanár csókakői villájába és onnan visznek 
maguknak. Tervüket végre is hajtották. Múlt év­
ben, dec. 10-én betörtek a lakatlan villába és 3 
darab vadászfegyvert, továbbá mintegy 200 kor. 
értékű apróbb tárgyat vittek magukkal. Három 
nappal később Osváth ismét tiszteletét tette a 
villában és amihez hozzáférhetett, zsebrerakta. 
Azonban tettük kitudódott és feljelentették őket a 
Székesfehérvár kir. ügyészségnél. Tegnapelőtt tár­
gyalta ezen ügyet a székesfehérvári kir. törvényszék. 
Ösváth Andrást betöréses lopás büntette miatt 7 havi, 
Cziráki Istvánt pedig 6 havi börtönre ítélte. Os 
váth megnyugodott az ítéletben, Cziráki azonban 
enyhítésért fellebbezett.

— Ritka vendégek. A tél, kivált ha sok 
havat hoz, rendkívül megbolygatja az állatok vilá­
gát. A féiénk állatot legnagyobb ellensége udva­
rába kergeti, egy másikkal száz kilométeres utat 
tetet, a harmadikat egészen szokatlan táplálékra 
szorítja. Az idén ritka nagy telünk van, egyes er­
dők mélyében december közepe óta fekszik a ho, 
mindez hihetővé teszi az alábbi ritkaságokat. Azt 
meg sem említjük, hogy Somogymegyébcn áiiitó 
lag több juhásznak kutyáit összetépték a farkasok, 
mert az ilyen újsághír csak olyan hat .st kelt, mint 
a kánikmai hir az abbáziai cápáról. Az sem olyan 
hitetlen, hogy Dombóvár közelében a gunarasi 
pusztán csapdában egy barátkeselyüt fogtak; hisz 
pár évvel ezelőtt Abaligeten nyáron lőttek egy 
barátkesel) üt, mely kitömve disziti az ujdombovári 
restaurációt. Döbröközről Írják, hogy Szarvasd 
pusztán a cselédek a tyúkólban ütöttek agyon egy 
vidrát, mely a közeli Kapos folyóból járt fel a 
baromfit dézsmálni. Hihetetlen, de azt mondják, 
hogy mióta a kaposvári cukorgyár szennyvize ki 
puszt,tóttá a halállományt, a Kapósból a vidrák 
szárazföldön is keresnek zsákmányt. De a legérde­
kesebb a következő. A döbrüküzi szőlőhegygyei 
határos baranyamegyei nagyhajmási erdőben az 
erdoőr már régen iszrevette, hogy valami raga 
dozó pusztítja az őzállományt. Eleinte farkasra 
gondolt, de a csapásból nem tudott tisztába jönni, 
mert sem kutya, sem macskacsapáshoz nem hason­
lítottak a talált nyomok, melyeket mindig csak kis 
darabon tudott követni a földön. A minap aztán 
észrevette, am nt egy nagy sötét szinü állat a fáról 
ugrott le egy őzre. Azt tehát más, mint hiuz nem 
leheteti, bár az erdőőr nem ismerte fel s nem is 
ismeri a hiuzt Hogy ezen, a Dunántúl soha elő 
nem fordult ragadozó hogyan került ide, valóban 
érthetetlen

— Házasság öt esztendőre. Néhány hé 
előtt a japán kormány ügynökei bejárrák a vidé 
két, hogy a háborúban elesett japán férfiakat 
magyar legényekkel pótolják. Fényes ajánlatokkal 
20—35 év közötti legényeket kivándorlásra csá­
bították 5 évi házassági időre. A frigyből szüle­
tendő fiúért a japán kincstár 100, leányért 50 ko­
ronát fizet Mint most jelentik, erről a históriáról 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter is tudomást 
szerzett és államandőrsággel nyomoztat az ügy­
nökök után. Detektívek érkeztek a vidékre, akik 
a községekbe mentek az ügynökök után. A csá­
bítás folytán tömegesen jelentkeztek a legények 
kivándorlásra Japánba.

— Varga Viktor órás és ékszerész 
Sió ok, Fő-utc .

Szerkesztői üzenetek.
B. K. Enying. A népgyiilésre más irányú 

elfoglaltságom miatt sajnálatomra nem mehettem 
el. A sikerről, M. képviselő enyingi szereplésének 
eredményéről a hét folyamán értesítsen.

L. M. Budape t. Köszönjük. Sorát ejtjük.
Z. Az egyes iskolákban garázdálkodó tan- 

betyárokról különbözőkép vélekedünk. A gyerek 
hóhérokat néhányan őrülteknek, többen pedig 
címeres gazembereknek nyilvánítják. A szóban 
forgó alak éretlenségénél fogva enyhébb elbírá­
lásban részesül Ha a velünk közölt bűntetteket 
tényleg elkövette; ha egy ártatlan gyermeket iga­
zán holtra vert; szóval, ha valóban tanbetyárkodik : 
úgy azt éretlenségének, vele született félkegyelmü- 
ségének tudjuk be. Tényeket kérünk és akkor 
utána nézünk. Megfelelünk azután arra a kérdésére 
is, hogy a tacskó mit érdemel Krafft Ebbing kurá- 
ját-é, vagy a Lipótmező egyik celláját. Egyelőre 
ennyit. Üdv.

naís’sf H ivrfislftiiű{iílíd y iiüiiii Ujjúiig,
füíföh, KeS5;.ifo LcJoS'Ufca. 
Mindennemű asztalosmunkák vég­
zésére jután.; os d Íjazásért a já n I koz i k

Folyékony

immmM&ssswmwsűm

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Mell A. védjegyét és aláírását tűnteti fel.

A Moll A.-féle Scidiitz-porok tartós gyógyhatású 
a legmakacsabb gy omor- es al test-bán tat inak, gyo- 
morgörcs és.gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles liáziszernck évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor. 

Hamisítások törvényileg ienyltietnek.

Csak akkor valódi, . ^.Mours.
ha mindegyik üveg Moll A. n Salz
védjegyét tünteti H és 
„A Moíl-féie sósbor- 
szcsz nevezetesen mint 
fájdalonicsiilapltó be- 

dörzsölési szer kösz vény, 
csuz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legis­

meretesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.
jftolLféle gyermekssappan.

L gfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek és női szappan, a bőr gyökeres gondo­
zására és ápolására úgy gyermekek, mint fel 

nőttek számára.

U'i darab éra 40 fillér, öt darabé 1 korona BO fillér.
Minden darab gyermek-szappan Mólt'
A.-féle védjegygyei van ellátva.

Fc-s/, átküldés:
fl. Wimm, cs. ás kir. hí™ szálé által

Eécs, i. Tuchíauben $.
Vid !<i megrendelések naponta posta-utánvét mellett tei- 
jesiuetnex. - A raktárakban tessék határozottal Moll A 
al erasaval és védjegyével ellátott készítményekéi kérni

Pír!éiVi

Védjegy: „Horgonyt1

f
6*"" Aki ezt nem figyeli mee, eiká-hozik ! Kj

„KaLcr-ftile

MELL-HA ti AM Cl IÁK" 4
3 fenyő Viel

orvosilag kipróbálva és ajátllva köhögés, rekedt- JÄ 
ség, hurut, elnyálkásodés its torokhurut ellen.
^120 «‘ismerő nyilatkozat hi/..inyitia, hogy a kivánal- 

malinak h vgfelel.
Csomagja 20 éh .40 fillér

[Zöllner Vinco o$ Say ßiidoli nyógyszoríárátian Szíekárvár.

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain -Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszor, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köezvénynél, csiiznál és meghűléseknél,
............... bedörzsöléskóppen használva. .... .

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyel 
es a Richter ezégjogyzéssel ellátott dobozba van 
csomagol i a. Ara üve; okbon K-.80, K1.40 és K 2.-- 
és_ úgyszólván mindon gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszert .íznél, Budapest.
I)L RichSer gyigyszcrlára az „Arrnyoroszíán oz‘*.

Prágában, Elisabethsiiasse 5 neu. 
Mindennapi szóiküldós.

CüiTi IL....3 LLhOBI
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Ä* m PonlQScJfl 1 
** etklleznorotceiég 1

NnjAt ér<l«kéb«n 
h I r <1 OMN 6 ii k i /.»ró I ng

fC Requiny-féle

római vértisztitó- 
szörp

páratlan ezer minden bőrbajnál,I 
bujakórnál. Várbőségben azen-l 
védőknek nélkülözhetetlen, 

vérjavitó és vértisztitó.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget | 

9 kor, utánvéttel küld :

REQUINY ATTILA gyógyszerész 
Budapest, VII, Kill-6 Kerepesi ut 24 

A hires RÁKÓCZI 6Y0M0RKESERÜ
egyedüli készítője

Érdeke» prospektus ingyen!

• LEOPOLD GYULA •> hlrdetAal Irodája által
Uudap«ai, ErzaábeUkörut

KÉSMÁRK

LENVÁSZON 

DAMAST-
áruk csak akkor valódiak,

■dgjjgSfc
*cHti ifstá 

ha ezen védjegygyei vannak ellátva

kliáróugoi képvlielete I * rr*

Sa mlnkanklMk, aki kökig, r.kstft, 
•Íratlan uolgtiatet taw a

T VÉRSZEGÉNYSÉG, ETVÁÜYTA^NSAO^OEOESSÉ^' IT Ö DÖ B A J 0 SO E N A K
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féle*

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért w - 

Kis üveg Ara 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban f 
kü!di KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvin-tér.~ cvz? >o WW3 /^rgygyra j

A legjobb órákat "*•• 
v IdflSiolldebb és Idgdlvdtossbbétmzerelívt, úgy készpénzért
* részletfizetésije!

•zlgorvs» szabott árakon szállítja Magyarország e nemben 
első és legnagyobb üzleteBBAUSwiffETÜfiioS I

APOSTOL-GYÓGYSZERTAB I^Jl- I árjegyzék 8ZBQLDEN.
2000 sáppal Ingyen ás bér mentve. BUDAPEST, JÓZSEF KÖRÚT 64 3

A világot 
bámulatba ejti a

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

SCHULLER FERENCZ
újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 

Gudapest, VI., Andrássy-iit 3t>.

r
írógép.

magyar konyha, v: 
lionlod kiszolgálá

ilódi tiszta borok és
s van «««ei

Kizárólagos elárusítók ,

faragó testvére
Budapest. V., Arany iános-u. 8. 

Hér.ien mindenki prospektust!

Szeplő, mAjfolt, pattanna, miteazer, ranraok 
eltűnnek az áréiról a valódi

FÉLE Ug
szépitőazerrel 

való bekenéa által
Eyy (kveic Ara 2 korona.

IIosxA ogorkanzoppau I k, púder 1*20 K.

"■““"' BALASSA KORNÉLdóéi hely:

moQ.om VÁSÁROLJON csak 
KlSS-Eiü 

SZERENCSE-SORSJEGYEI 
KISS KflROLYhTflRSfl
BUDAPEST KOSSUTH LU, 1$

BABYMIRA-CRÉM
legjobb szer kiütések, ótvar, ráacok, 
feldtirzeőlt és kipállott bőr gyógyítására.

Egyedüli készítő :
BROOJOVIie H. gyogysz. ZÁGRÁB*

_ ^/KA y* 5 doboz ára bérm. 3 K 20 f., |Q doboz 5 K 80 f.

A DREZDAI M0T0R6TÁR
részvénytársaság

benzin-, gáz-, zzlvógáz-molorel és 
benzin lokomobiljal szakkórókbcn riis- 
nert legjobbak az Sbazaa áyái taiáti juk kű.űLL

GELLERT IGNÁC és Tsa
c«t, VI., Terds kdm 41.
i'Tospektus ingyen

-féle részv. társaság
megóvó-Intézete
az első és legnagyobb. 

Budapest. Ó-utczs 42. 44 isa- <U »»Ilid rés*“éoy- 
I ját ház), 45, 46, és Uj-utca 43. lóké. fi -

Katzer szőrmeárúi az egész világos el venni* ft 
terjedve ég elsőrangúéit. gU?

,,Zsorna”-féle^||

védjegyű 
férfi —

nyakkendő,
kitűnőTOJÁS

készítmény
«•lé» kérni, helyett 

heszzálzndó z taták kk Mzótnkl.

WAGT MEGTAKARITAs.
Kapható minden fű szer üzletben 

•' •• drogériába» — Készíti:
STROBENTZ TESTVÉREK. R-T. 
^ vegyéiuU gyén, BUOAPíST.^gj»

NEFELEJTS
nyakke

kitűnő

magyari
MRIS

Szállodás : Simon Pál ^
I Budapest, VI..Váczl-l<«ru1 It. „g.

IOO srnht 2-20 K.lói feljebb, kistolgálAs- 
sal és villanyvilagiláesal rrylltt Fllrdök, 
fuegánfl kávéház, etterem. villamos vasúti* 

, megállóhely az összes pályaudvarok éa
halók fpl

'A'jvvvvOOvó^vx^óvív!

Értesítés.

—3H-

—3*

1907. év január hó 15-ik napján Siófokon,
a község nj onnan épült bérházában

•^ Ingatlan és Jelzálog forgalmi iroda nyílt meg.
Akinek eladó ingatlana van, a ki ingatlant akar vásárolni • 

az iroda közvetítését vegye igénybe.
Az Ingatlan és Jelzálog forgalmi iroda földbirtokokra 

15—60 évi törlesztésre olcsó pénzkölcsönt szerez, vagy pedig régi köl­
csönöket konvertál. I. helyre 4—41|2°|0 mellett törlesztéses kölcsönök 
eszközöltetnek ki. A kölcsönök a forgalmi érték 50—80°l0-ig folyósít—
tatnak. Előnyös élet- és tűzbiztosítás. Minden levélre díjtalanul fele­
lünk. Előleges költség nincs.

Tisztelettel ingatlan és Jelzálog forgalmi iroda, Siófok.
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MAST IN
Doktor Trnkóczy krajnai hizlaló és védszere a ke­
reskedőknél valódi állapotban csakis /Haslin név alatt 
kapható. Óvatos földmivelők minden gazdasági mar­
hának az abrakba adják. Kiállításokon nyert leg­
magasabb kitüntetések, valamint ezer meg ezer 
elismerölevél, legjobban bizonyítják az ezen szerrel 

elért meglepő eredményeket.
Gyári raktár: gyógyszerész Trnkóczy, Laibach.

Szőlőoltványok.&
hiányok pótlására

3 két éves dús gyökérzettel, egyedül alkal­
mi masak régi telepek feldolgozására, szá- 
.4 zankint 20 korona. A legjobb bor- és cse- 

megefajokban, zöldoltással, e céh a készítve. i
Telepítésre:

§ Gyökeres zöldoltvány, ezre..........160 K. j
3 Sima » .................90 K. )
S Fásoltvány, „ .......... 200 K. \
f. n szépséghibával, ezer .. 90 K. ^ 
rf Mind riparia portalis alanyon, a legjobb és - 
A legbőtermőbb bor- és csemege-fajokban és 5 
képedig: Fehér borfajok: Olasz rizling, 5 
3 szlankamenka, furmint, sárfehér, mézesfehér, -i 
£ ezerjó, erdei, bakator, kövidinka, mirkovicsi 
A muskotály stb. Vörös borfajok: nagybur- 
M gundi, oportói nemes kadarka. Csemege- 
3 faJ’ok: fe|iér chasselas, passatutti, mézes- >: 
£ fehér, oportó, muskotály és csemege külön- 
-i legességek. £

I Székely J. József 4 ,o I
$ Gyöngyös, Szt.-Urbán templom m. |

-------------- Árjegyzék ingyen. --------------  *
$>s>:<xe:e:e:e:e:e:e:e:6:->:i-íb #Kaooc«ok%£oiüí( $t

utOVEOy

60

Vácz város szőlőfelepéről 
eladó:

Igen szép egy éves gyökeres Mézes­
fehér, Ezerjó, Olasz Rizling, Oportó, Nagy­
burgundi és Dinka ezrenként 18 koronával, 
vegyes Chasselas és Muskotály gyökeres 
vessző ezre 22 kor., Muscat Ottenel gyökeres 
ezre 26 kor., II. oszt. sima fajtiszta rip. port. 
ezre 7 K., I. és II. oszt. port. gyökeres ve­
gyesen ezre 24 kor.-val eladó, csomagolás 
és vasúd szállítási költség ezrenként 1 kor. 
Bővebb felvilágosítást készséggel ad

Krakker Kálmán Váczott.
Rendelés esetén a vasút állomás pontos

jelzését kérem. 4-10 I
J

I Eladó szőlőoltványok.
Nagymennyiségű első és másodosztályú 
szokvány minőségű fajtiszta gyökeres 
fásoltvány kapható az összes bor és 
csemege fajokból, Rip.-Portalis, Rup.- 
Monticola és Vitis Solonis alanyon.

Badacsonyvidéki Szólóiéi kezelőiéi,
Tapolcza (Zala fh.)

mirmmifmmmr-srfmrm*

@|-----------------------------------------------------

Eladó szőlőolfváni/ok.
Amerikai Ripária alanyon fajszerint 
oltott fásgyökeres oltványok, többszámu 
ezrek !-ső és 11-od osztályú Ripáriák 
tavaszi szállításra adatnak el feltételes 

áron.
I. oszt. 1 évos gyökeres Borfaj ezre....80 f.
1 » 1 „ Asztali rajok ezre 85 f.

• » 1 » ,, Borfaj ezre.......... 50 f.
“■ .. I » Asztali fajok ezre 55 f.
2 éves gyökeres, 1 éves nemesítéssel

Borfaj ezre ...... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 130 f.
2 éves gyökeres 1 éves nemesítéssel

Asztali faj ezre... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  140 f.
1 oszt, sima Ripária oltás alá ezre .. 8 f."
II- •> •» „ ültetésre tökefejrevágott ezre... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ... 5 f
Oltványaim erős forrásnak és dús, szép 
gyökérzetüek és minden hibától növé­
nyeim mentesek. Elvállalom a szava­
tolást a filokszeramentes alanyaimért 
és a fajok bőtermő tisztaságáért. A 
rendelésnél előleg fele része kéretik 
megye, vasúti állomás, posta meg­

írásával.

Első szölőolívány telep tulajdonos
CSETE IMRE 4 2

Nagyszalonta (Bihar megye)
_______Vénkerli telepen. ______jjjj

A ki
étvágytalanság, rendetlen emész­
tés, gyomorgörcs, gyomortól szár­
mazó fejfájás, álmatlanság, vagy 
bárminemű idült gyomorbajban szen­

ved, forduljon bizalommal

Kárpáti Józsefhez
ÁRKOS» u. p. Sepsiszentjyörjy.

. Válaszbélyeg kéretik.

A legelőkelőbb orvostanárok által aján­
lott és a kiállításokon aranyérmekkel 

és díszoklevelekkel kitüntetett

Esterhazy
cognac

mely
a közönség kedvenc itala

mindenütt kapható.

Központi iroda: 4 0

üióf Esterházy OézMéle cognatgyár
BUDAPEST, VI. kér. Nádor-utca 16.

Rfibögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
Réíhi/,eme,era cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY-féiét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

W

rcszőr hölgi/eknél
csúnya és eltorzító !

Egyedül biztos alapos eltávolítás 
gyökerestől ír indenkorra a

„S z ő r v e s z \ 5“
Ai'al. Ara koruna 7.- 1«* Kérjen megismertetést rrnapekiustj

mely ingyen bérmentve zárt levélben küldetik. liendelhetó vsak

Schmidek í. illatszertárában
Budapest VL, C-rrr >.

Zöldojívány és bor.
Nagymennyiségű gyökeres és sima zöldojtványom van eladó a 

következő fajokban u. m. Mézes fehér, Margit, Ezerjó, (Chasselas) 
piros és fehér gyöngy. Továbbá Ripária, sima és gyökeresitett vesszők 
stb. Melyből ezer drb. sima Zöld ojtvány 40 frt és eeer drb. töves 80 frt. 
és saját termésű hegyi boraim fehér és siller, melyből 1 hektoliter fehér 22 
frt, vörös 20 frt, legkisebb mérték 50 liter

Csáki János termelőnél
Gyöngyösön, Sziget-utca 2456. sz. 4 m

Nyomaton a »Székesichérvív v idéke könyvnyomdájában, Székesfehérvár.


